

带头真抓实干 振兴美丽乡村

——记刘桥镇人大代表、王堰村党总支书记王修设

■记者 吴永生
通讯员 张鹤 梁敏松

初冬时节,记者来到濉溪县刘桥镇王堰村,只见宽阔平整的王黄路两旁,一排排农家小洋楼鳞次栉比,房前屋后分类垃圾桶整齐摆放,村民三三两两聚在一起唠家常,处处呈现一派文明和谐景象。

王堰村有今天的变化,是镇人大代表、村党总支书记王修设带领“两委”一班人实干苦干的结果,得好好地宣传一下王书记啊!”听说记者采访王堰村村委会主任张兰云高兴地说。

今年57岁的王修设,自2014年8月起先后担任村党总支委员、村民委员会副主任、村党总支书记,2016年12月当选刘桥镇十八届人大代表。自从担任王堰村党总支书记

以来,王修设带领村“两委”班子一起沉下身子,真抓实干,集思广益,深入了解群众意愿,探索村集体增收途径,带头发展扶贫产业,改善村庄基础设施条件,为乡村振兴奠定基础。

王堰村辖8个自然庄,11个村民组,3600多名村民。在增加村集体收入上,王修设首先从盘活闲置资源入手,先后把村老砖窑厂闲置土地以每年600元的价格对外租赁,年增收2.4万元;把村闲置校舍租赁给某公司项目部办公,年增收2.6万元;把老村部办公楼租赁用于职业技能培训,年增收8000元;把村2000平方米厂房租赁给安徽大黄鸭净水设备有限公司,年增收8万元,同时还带动了本村10余名村民在家门口就业……

通过盘活村闲置资源,村集体收入由最初不到10万元增加到今年的17万元,明年有望突破20万元。

为改善群众生产生活条件,王修设通过多方联系争取项目资金,在4个自然庄安装建成100盏太阳能路灯,同时维修100盏太阳能路灯,完成李圩至白杨路2公里村内道路硬化,为村主干道王黄路铺设沥青路面。通过拆除重建、修缮加固等方式改造农村危房,申请上级项目资金帮助危房户、残疾家庭等贫困群众解决住房安全问题。

村集体收入增加了,村“两委”把钱用到村公益事业上。在开展农村人居环境整治行动中,王修设组织党员、志愿者、群众集中清理村内积存垃圾200余方,清理柴草垛、粪堆、残墙断壁400余处。同时,加大卫生设施投入,新修

建垃圾池30个,保洁员增加至45名,做到生活垃圾专人管理,定点倾倒。

选准路子快发展,真抓实干奔小康。作为村党总支书记,王修设立足实际,在全村推广代种代养及特色产业发展模式,联系永强园林绿化公司,在村流转土地360亩建成苗圃种植基地,吸收贫困群众15人就近在基地务工。目前,全村种植苗木、中药材、果木树等500亩,发展养殖羊600余只,生猪存栏200余头。为使更多村民增收致富,王修设还

联系村里3支工程队吸纳贫困户劳动力10余人,常年跟随工程队务工,实现人人有事做,家家有收入。

李红纪是王堰村建档立卡贫困户。每逢雨季,李红纪家的住房就成了王修设的心病。2017年初,他为李红纪联

系工程队,发动党员干部齐出动,为李红纪修缮新房。2018年春,王修设走访得知李红纪有发展种养殖意愿时,积极为李红纪联系技术人员,争取农村信用社小额贷款5万元,开启了李红纪的养猪脱贫之路。2018年,李红纪家庭收入达到4.2万元,实现稳定脱贫。截至目前,王堰村建档立卡贫困户46户126人中,已脱贫45户121人,仅剩下今年新识别的1户5人未脱贫。

作为一名镇人大代表,王修设模范践行代表接待选民制度,每月15日固定在代表活动室接待群众来访,对于群众反映的问题能够当天解决的,绝不拖到第二天。他坚持以廉为重,正派做人,时刻注意自身形象,保持清正廉洁,把百姓关心的事放在第一位,始终热心为民办实事。

濉溪镇 开展卫生健康宣传服务活动

■记者 吴永生 通讯员 王峰

本报讯 近日,濉溪镇计生办联合县卫健委宣教中心、濉溪镇医院等单位在濉溪镇虎山北路广场开展卫生健康宣传服务活动。

此次活动通过设置咨询服务平台、发放资料的形式,向广大群众面对面宣传慢性病防治、优生优育、生殖保健、避孕节育等卫生健康知识,工作人员现场为群众免费测量血压并耐心细致地解答群众各种健康咨询问题,详细讲解卫生健康知识和常见误区,帮助居民树立正确的健康生活理念。

据统计,此次活动共义诊180余人,发放卫生健康政策宣传单、宣传纪念品200余份,受到广大群众好评。

铁佛镇 村村都有“爱心超市”

■记者 吴永生 通讯员 王媛媛

本报讯 “用积分兑换生活用品可真好啊!今后俺还得再加把力,争取兑换更多物品。”近日,在铁佛镇岳集村爱心超市,贫困户李大娘用所得积分券兑换奖品满心欢喜。

当日,该村利用每周扶贫集中走访日契机,召开爱心超市积分兑换大会,镇、村两级帮扶责任人对辖区内贫困户“五净三规范”、政策知晓率等情况进行仔细核查并打分,贫困户用所得积分兑换米、面、洗衣粉、肥皂等生活用品。同时各帮扶责任人深入贫困户家中进行卫生清理、暖心慰问、政策宣讲,仔细询问贫困户的需求,并及时回应。

据悉,铁佛镇现已实现全镇26个行政村爱心超市全覆盖并全部正常运行,爱心超市物品除了镇村根据实际需要适当购买补充,还接受机关、企事业单位及爱心人士捐赠,充分保证爱心超市的物品种类齐全。此外,该镇还制定爱心超市管理制度、积分兑换注意事项、积分评分标准,并建立物品进、出明细台账及积分兑换台账,定期公开爱心超市财务及物品发放情况,接受群众和各界爱心人士监督。

双堆集镇 年末安全生产不松懈

■特约记者 范胜明

本报讯 12月2日,双堆集镇就年末岁尾安全生产工作进行再动员、再部署、再加压,进一步强化监管工作,夯实职责责任,为欢度元旦、春节营造一个安全稳定的社会环境。

该镇形成了镇“一把手”负总责、分管副职具体抓、镇直各相关单位负责人协助抓的安全生产网络,要求涉及安全生产的各单位

结合冬季安全生产工作实际,制定安全生产工作方案。同时,组织开展以“除隐患、保安全、迎双节”为主题的安全生产大检查活动,对烟花爆竹零售点进行逐户排查,对超市、网吧、加油站等场所消防器材的配备、易燃易爆物品的摆放、消防通道设置等方面进行全面检查,对农民自建房、工程施工工地进行用电、规范操作进行检查,对排查出的隐患勒令立即停业整改,直至消除隐患。



忠于使命担当 实干兴村富民

——记刘桥镇人大代表、前吕楼村党总支书记赵振祥

按照年度调研计划,代表们在该镇高家村、马沟村进行产业建设调研、村庄治理调研和人居环境提升调研,实地查看两村省级美丽乡村建设及村容村貌,现场听取了相关情况介绍。在随后召开的座谈会上,还就农村产业建设、脱贫攻坚、人居环境提升等方面进行了交流发言,提出如何发展农村产业,促进就业,增加收入,助力乡村振兴的意见建议。

■摄影

特约记者 范胜明

“既然群众又选了我,我就更要想群众之所想,急群众之所急,真正为大家做实事、解难题才行。”军人出身的赵振祥是一位性格爽朗、做事干练的村干部,2012年他就当选了濉溪县刘桥镇人大代表,上届依旧高票当选。说起他,濉溪县刘桥镇前吕楼村的百姓们无不竖起大拇指,在大家眼里,他不但是一名好党员、好干部,更是带动前吕楼村前行发展的“掌舵人”。

52岁的赵振祥可以说把自己一大半的时光都奉献给了前吕楼村。1990年退伍后,他便来到了这里,从生产工人干起,到进入村委会,再到村主任、镇人大代表,如今他已经

是村党总支书记。他一步一个脚印,走得平平稳稳,走得实实在在。敢于担当、乐于奉献是他的初心坚守,兢兢业业、恪尽职守是他对群众的承诺,正因如此,他才赢得了村民的认可信任。

大雪纷飞、寒风刺骨,2017年的寒冬让赵振祥记忆犹新。在他刚上任前吕楼村党总支书记的时候,正好赶上了全镇的环境大整治工作,镇领导更是点名要求他治理好恒源煤矿门口脏、乱、差的现象。此时,赵振祥接到的任务是要在半个月的时间内,拆除

恒源煤矿门口38户300余间的经商用房。“这些小门面都存在很多年了,有些都已经成为了商户家庭的主要收入来源,这突然都要给人家拆了,你想想看人家能这么轻易就答应吗?”回想起当时情况,赵振祥为难地撇了撇嘴。虽然赵振祥明白困难重重,但他仍向镇领导拍着胸脯,立下了军令状。当天回家之后,他几乎彻夜未眠地研究措施、制定方案。第二天一大早,他就召开了村动员大会,先统一村“两委”班子思想,并要求党员、村组干部带头走访入户,主动上门去宣传上级的政策方针,动之以情、晓之以理地去做大家的思想工作。

针对拆除工作中遇到的钉子户,赵振祥更是亲力亲为,迎难而上,每天可以说是空就往人家家里跑,总是笑脸相迎地沟通讲解,争得理解。功夫不负有心人,难啃的骨头啃下来之后,他又日夜奋战在拆除第一线,因为不放心,大事小事他都要一一过问,最终在规定时间内圆满完成了拆除任务,赢得了村总支书记工作的开门红。拆迁工作完成后,赵振祥来不及休息,又带领村“两委”对矿场周边停车场等配套基础设施进行规划和完善,对低洼道路,下水道堵塞,路灯损坏等情况进行维修,全村的人居环境及公共基础设施建设得到了明显的提升,村民

也开始夸赞这位真正为群众办实事的好书记。

为了增加农民收入,赵振祥积极探索加快发展新型农村集体经济的方式,尝试探寻多种发展模式,进一步夯实乡村振兴的基础。通过把土地流转到村里的种植大户,发展特色种植;利用矿场塌陷区得天独厚的水资源,发展特色水产养殖;通过出租老旧校区、村部等闲置资源,增加村集体收入。在他的带领下,村民的收入得到明显提升,村集体经济呈现出蓬勃发展的态势。

“今后将继续带领‘两委’成员,有声有色地开展前吕楼村的各项工作的,谱写前吕楼村的美好未来。”赵振祥表示。

产业支撑“发力” 乡村振兴“得力”

四铺镇精心描绘幸福农村新画卷

■记者 王晨 通讯员 李岩

本报讯 乡村公路四通八达,农家小院错落有致,花卉基地色彩斑斓,扶贫车间机声隆隆……虽是初冬时节,但置身四铺各村映入眼帘的依然是一幅花香四溢、到处充满甜美幸福的农村画卷。近年来,四铺镇认真贯彻落实中央和省市县委决策部署,以提高居民幸福指数为目标,以发展壮大特色优势产业为龙头,加快乡村振兴战略实施步伐。

新庄村花卉种植已近50年历史,村民有着丰富的菊花种植经验。四铺镇党委政府决定把花卉种植作为主导产业来抓,不断加大花卉基地建设力度,逐步完善道路、排灌、电力、水利等农田基础设施,全面推进花卉种植快速发展,实现了“春有万寿菊、夏有一串红、秋有国庆菊、冬有瓜叶菊”,现已成为皖北地区远近闻名的花卉之乡。为了进一步拓展销售市场,镇政府指导村合作社,充分利用农网信息

和电商平台等渠道对外发布花卉信息,吸引各地客商来村订货。新庄村花卉不仅销售到徐州、宿州周边城市,还远销到南京、武汉、杭州等大城市,并和部分植物园、博览园、大型企业单位等签订常年供花协议,每年的五一、国庆等节假日新庄花卉市场呈现出火爆的销售势头。目前,新庄村花卉种植面积达1500余亩,苗木温室大棚160余栋,大面种植花卉农近50户,吸纳就业人员200多人。

西瓜种植的同时,还不断加大种植业结构调整,稳步培养壮大精品葡萄园,引导农民向更加科学种田的方向迈进。“乡村振兴首先要产业兴旺。四铺镇通过土地流转开展适度规模种植,按照‘一村一品’要求,打造了颜道口村西瓜、三铺村火龙果等特色产业。镇里充分利用这些资源,坚持多条腿走路、多元化发展,做大做强优势特色产业,强劲推动乡村振兴。”镇党委副书记、镇长丁晓莉表示。

■记者 王晨 通讯员 孙楠楠

本报讯 “天越来越冷,萝卜卖不出去可把我愁坏了,要是烂在地里多可惜。好在有大伙帮忙,剩下的萝卜全都有了着落。”五沟镇肖店村贫困户肖庆先从帮扶干部肖继成手中接过卖萝卜的200元钱,连连感谢。

肖庆先是五沟镇肖店村人。年初,帮扶干部肖继成在制定帮扶计划时,建议肖庆先种点萝卜,靠产业帮扶“摘穷帽”。在争取到扶贫奖补资金后,肖老汉种植了2亩红萝卜。萝卜收获时节,肖庆先却为萝卜销售犯了愁。

得知此事后,肖继成迅速向村“两委”反映情况,号召大家一起想办法。“我看看周边的公司食堂可要萝卜”“我来联系一下超市和大卖场”“我发朋友圈试试”……村“两委”、驻村扶贫工作队、帮扶干部纷纷支招。大伙商量过后,分头展开行动,有的到地里帮着肖老汉收萝卜,有的到附近学校、企业、超市等联系出路,有的在朋友圈发布爱心认购消息,积极开辟新的销售渠道。

“肖店村肖老汉家的红萝卜醇香甘甜,营养价值高”“冬季吃的萝卜可以顺气降火,是一种‘以通为补’的养生方法……”肖店村书记李博的朋友圈,一时间被爱心认购萝卜的消息刷屏了,点赞、关注、咨询者不断。同时,李博还拉着肖庆先和成袋的萝卜直奔附近的食堂和饭店。几天时间,肖老汉的萝卜销售超过1500斤。

“作为一名党员干部,我们要切实担当起责任,把群众的惠民利民的每一件小事都当作自己的大事去办,躬下身子,走进群众心里,倾听群众之声,解群众之难,是我们的职责和义务。”李博说。